

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 mellállomással.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3—7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ  
Független Kiszgazda, Földmunkás és Polgári Párti ujság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 mellállomással). Hivatalos órák: reggel 8—este 6-ig.

## Drágaság és a tüntetések

Az elmúlt héten Budapesten egyrészt érték a drágaság, másrészt tüntetések. A tüntető-hullám most már átcsap vidékre is.

Mindjárt előjában le kell szögezni, hogy megértjük a tömegek, a dolgozók elkeseredését az emelkedő árak, a fokozódó drágaság miatt. Elvégre másfél éven keresztül koplaltak a dolgozók és végezték az újjáépítés munkáját, abban a reményben, hogy nélkülözéseiknek, áldozatkészségüknek és lemondásuknak előbb-utóbb meg lesz a gyümölcse. A stabilizáció és a forint bevezetésével elérkezett az ideje, hogy a dolgozó ember legalább a legminimálisabb életlehetőséget biztosítsa magának és élemezésileg és ruházatilag végre emberi színvonalat érjen el. — Sajnos, az egyébként teljes mértékben sikerült stabilizáció negyedik-ötödik hónapjában már az egész vonalon romlott az élet-nívó a drágaság miatt.

Ez a drágaság egyképpen sújtja a paraszt és az ipari munkástömegeket, csak úgy, mint a szellemi dolgozókat és nem lehet véleménykülönbség abban, hogy az egész magyar nép érdekében le kell törni a spekulációt, meg kell fékezni a drágaságot és a kereseti viszonyoknak megfelelő árszintet kell bevezetni minden közszükségleti cikkre.

Ez elsősorban gazdasági kérdés és nem politikai, főleg nem párt-politikai probléma. Politikai kérdésnek annyiban lehet minősíteni, hogy politikai vonalon is mindent el kell követni a jobb gazdasági helyzet elérésére és a drágaság megfékezésére és letörésére. De semmiképpen nem lehet belőle pártpolitikát csinálni. És semmiképpen nem engedhető meg, hogy egyik vagy másik párt kihasználja a maga céljaira az egyébként érthető elégedetlenséget és elkeseredést.

Vannak, akik el akarják hitetni a tömegekkel, hogy szenvedéseiket „az a párt okozza, amelynek kezében vannak a közellítás és az ármegállapítás kulcsposztói, de ezeket nem használja fel a nép javára”. Ezzel szemben az a valóság, hogyha ugyan a közellátási és földművelésügyi miniszterek és kiszegapártiak is, de az ipari, kereskedelmi, közlekedési, belügyi és igazságügyi miniszterek, akiknek szintén fontos szerepük van a gazdasági kérdések megoldásában és így a drágaság elleni küzdelemben is, valamint a munkáspártiak, a Gazdasági Főtanács tényleges vezetőjével együtt. Mégis csupán a két kiszegapárti miniszter ellen folyik a durva támadás, akik minden lehetőséget elkövetnek és még a lehetetlent is megkísérik, hogy a városok népét ellátassák. Ha egyes elemiszterek szeszonszerűen drágulnak, ezt nem lehet az ó rovasukra írni, mert ami csak ebben a vonatkozásban elérhető, megtesznek, hogy az árak csökkenjenek. Min-

## A külügyminiszterek március elején Moszkvában tárgyalnak Németország jövőjéről

Az angol rádió jelenti: A négy nagyhatalom Newyorkban tárgyaló külügyminiszterei elhatározták, hogy március 10-én Moszkvában tartják legközelebbi ülésüket és ott megvitázzák Németország jövőjét. Miután a külügyminiszterek már találkoztak

Londonban, Párisban és Newyorkban, — egyetértettek abban, hogy most Moszkvában van a sor. Molotov biztosította a külügyminisztereket, hogy Moszkvában ugyanúgy fognak folyni a tárgyalások, mint más városokban.

Newyorkból jelentik: A külügyminiszterek hétfőn azoknak a helyetteseknek a kinevezéséről tárgyaltak, akiket a német kérdés tanulmányozására jelölnek ki. Megvitázták a jövő évi márciusi külügyminiszteri értekezlet tárgysorozatát.

## A pénzügyminiszter beteresztette az első forint-költségvetést

### A kiadások 45 százalékát emészti fel a veszett háború Hároméves gazdasági programmal megvalósítása

A Nemzetgyűlés keddi ülésén Bajcsy-Zsilinszky Endréné (Kiszgazda Párt) szólalt fel napirend előtt a sorozatos tüntetések kérdésében. Elmondotta, hogy a magyar asszonyok aggodó szívvel figyelik az utolsó héten elharapódzott sorozatos tüntetéseket, amelyek nem szolgálják a nemzet érdekeit, a demokratikus továbbfejlődést, az ország újjáépítését. Ezek a tüntetések szem elől tévesztik a koalíciós szempon- tokat és egyedül pártcélokot szolgálnak. A múlt héten központilag irányított tüntetések rohama jelentkezett és ezeken a tüntető felvonulásokon egy ízben a Magyar Nők Demokratikus Szövetsége is részt vett. A tüntetés látható célja a drágaság elleni küzdelem volt, láthatatlan célja azonban az volt, hogy a politikai válság tovább folytatódjék és hogy ezeken belül politikai eredményeket harcoljanak ki. Elismerte, hogy jogos az elkeseredés, mert a kormány intézkedéseivel visszaelékelt az ár drágítás tovább folyik.

A kétéves demokrácia azonban eredményeket tud felmutatni és ebből leszűrhetjük, hogy nem szenvedélyekre és azoknak felkorbácsolására, hanem türelemre van szükségünk. Olyan türelemre, amelyen keresztül érvényesülnek a koalíciós szempon- tok és ezeken belül is a miniszterelnökkel szemben, Nagy Fe-

rencel szemben a legnagyobb bizalom. A demokrácia mindenkori oszlopának kell lennie a magyar asszonyoknak. Az asszonyoknak azonban tudni kell, mit miért cselekednek. Heiyes a tüntetés, a demonstrálás, azonban a legutóbbi sorozatos felvonuláskor a tüntető nagy része a parlamentbe erőszakot hatolt be. A parlamentáriszmus tekintélyét járhatja le, ha elfordulhat az, hogy a tüntetők erőszakkal hatolnak be a törvényhozás házába és olyan emlékeket hagynak hátra, mint az legutóbb is történt. A magyar nők helyesen követelik a szabad véleménynyilvánítás tiszteletben tartását, éppen ezért nem szabad szem elől tévesztetni, hogy az ország által választott Nemzetgyűlés szabad véleménynyilvánítása biztosítva legyen, vagyis a parlamentáriszmus tekintélyére is vigyázni kell. — Mert ha ezt lejárattuk, anarchia vagy diktatúra következik be. — Meg van győződve arról, hogy a politika felelős államférfiai és a kormány mindent elkövetnek a nép jogos követelésének teljesítésére.

A magyar asszonyok elvárják a demokratikus pártoktól, hogy a nyugalmat és demokratikus fejlődést biztosítsák. A magyar asszonyok bizalommal viseltetnek a kormány iránt, de bizalommal viseltetnek elsősorban a

ahogyan ezt legutóbb egész sereg cikkével, így a hűsnál is bekövetkezett. Hogy a felhozatal előmozdítására egyes főzéléknemdeknel rugalmasabb árpolitikát kell követni, annak követését éppen munkáspárti oldalról hallottuk és olvastuk, amikor a piac üressége miatt panaszokadtak és ennek megszüntetésére azt a tanácsot adták, hogy rugalmasabb árpolitikát kell követni. —

Legfontosabb követelmény, hogy a drágaság elleni küzdelemben legyünk tárgyilagosak, mert csak így lehet megtalálni a segítés módját. Ködösítéssel, mellébeszéléssel csak rontanak a helyzeten. Azután pedig nem szabad az elkeseredést felhasználni párttaktikai célokra és hamis jelszavak kiadásával félrevezetni a tömegeket. Például egy

héten át Pfeiffer igazságügyi államtitkár volt kipeccézve, hogy okozója a drágaságnak és őrajta múlik, hogy a spekulánsok nem veszik el méltó büntetésüket. — Nos, az államtitkár éppen Debrecenben mutatta ki napnál fényesebben, hogy az ellene felhozott vádakból egy szemernyi sem igaz. A támadások azonban bölcsen hallgatnak arról a személyről, akinek elsősorban kötelessége a spekulánsok üldözése feletti ellenőrzés.

A támogatás mindíg és minduntalan csak a kiszegapárti funkcionáriusokat veszi célba. Más pártiak ellen, akik éppen olyan felelősek, a legcsekélyebb hang sem emelkedik.

A helyzet szignatúráját legjobban adja az a tény, hogy aktív miniszterek és politikusok jól öl-

miniszterelnök Nagy Ferenc iránt. (Taps a Ház minden oldalán.)

Ezután a szövetségi javaslatot tárgyalták, melynek Erdei Mihály (kommunista) volt az első szónoka. Beszéde közben lepett a terembe Nagy Ferenc miniszterelnök, a kormány tagjainak kíséretében. A betegségből felépült miniszterelnököt nagy taps fogadta.

Ezután Rács Jenő pénzügyminiszter beteresztette az 1946—1947. évi költségvetést és megtartotta beszédét. Amikor ezt a költségvetést benyújtottam — mondotta —, úgy éreztem, hogy ennek a percnak a szokásos jelentőségén messze túlmenő jelentőség van. A költségvetés az egyetemes nemzeti erőfeszítés gazdasági képe. Az elmúlt másfél esztendő minden vonatkozásban gazdasági téren is a demokrácia próbaköve volt. Próbaköve volt azoknak a tömegeknek, amelyek most vetik valóságban a kezükbe az ország sorsának irányítását. Nyugodtan elmondhatjuk, hogy ez a próba a magyar tömegeket igazolta.

A pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy az inflációs időkben nem lehetett költségvetést készíteni. Az államháztartás terheit ezennél a dolgozók viselik túlmérsérel. — Az államnak szükségleteiben korlátozni kell

szöjt nejeinek vezetésével a kormány kiszegapárti tagjai elleni tüntetésre kirendelt nők közül többen büntetlenül verhették az egész ügyről mísem tehető parlamenti örököt. Ahogy Pfeiffer államtitkár nem felelős a savanyú káposzta áráért, úgy nem felelősök azok a parlamenti örök, akiket az üések értek.

Fel kell vetni a kérdést: hogy általában kinek használnak ezek a tüntetések? A drágaság letörésére egyáltalán nem alkalmaz- sák, sőt ellenkezőleg: az igazolt legkór további bonyodalmakat okoz és például még a piaci felhozatal is hátráltatja. A demokrácia jogot ad mindenkinek arra, hogy véleményét és akaratát nyilvánítsa. Joguk van a drágaság miatt elkeseredett tömegeknek kifejezésre juttatni ki-

üket, mert csak így tud súlyos kötelezettségeinek eleget tenni. A megmaradt nagyobb jövedelmek és vagyonok alapos és progresszív megadóztatása érdekében komoly intézkedések törté- nek. Vissza kell nyúlni a nemzeti jövedelem ősi forrásaihoz, hogy az állam terheire fedezetet találjon. Ez a jövedelem a 38-as- nak csak 58 százaléka jelent, vagyis 11 milliárd forintot. — A csökkenés oka a háborús károk. Az államháztartás ebben az évben a nemzeti jövedelem 24 százalékát veszi igénybe, ehhez még jön az önkormányzatok igénye, amivel 28 százalékra emelkedik, szemben az utolsó békeévben jelentkezett 19 száza- lékkal.

Nyilvánvaló tehát, hogy a ma- gánélcára fordítható nemzeti jö- vedelem hányada nagymérték- ben csökkent: mindössze 64 szá- zaléka a békebelinek és ezzel mindjárt megmagyarázható az alacsony életszínvonal is.

— Meg kell azonban állapítani, hogy ez változathatlan adottság, amelyen semmiféle gazdasági demagogia és tüntetés nem segít, csak a türelem, jóindulat, az idők parancsának megértése, a pártok nagy fejjelme és a lépés-ről-lépésre való fejlődés. (Taps.) Az államháztartásnál mutatkozó 375 millió forintos deficitet kapcsolatban rámutatott arra a miniszter, hogy a stabilizáció első két hónapjában nem volt adó- bevétele és így hosszulejratú köl- csönt kellett felvenni a Magyar Nemzeti Banktól. A költségvetési kiadásokkal foglalkozva megál- lapította a miniszter, hogy a 2,753.000 millió forintos költség- vetési kiadásból 965,3 a fegyver- szüneti, 245 millió forint pedig előre nem látható békeszerződési terhekre esik, vagyis a kiadások miniegy 45%-át emészti fel a veszített háború.

— Az állami adósságokkal fog- lalkozva megállapította a minisz- ter, hogy a magyar állam meg fogja fizetni adósságait, de a mostani költségvetésbe való beillesz- tése csupán a deficit növekedé- sét jelentette volna. A beruháza- sok terén a legnagyobb tétel a közlekedési tárcánál mutatkozik.

vásúgaikat. De egyedül és kizárólag a törvényes rend keretein belül. Es nem irányítottan, fő- leg nem hátsó célokkal irányi- tottan.

Például sokkal célravezetőbb volna, ha városokként drágaság- anktókat tartandnak az összes tényező, a fogyasztók, termelők, iparosok és kereskedők higgad- tan foglalkoznának a megoldás- sal és a leszűrt eredményeket közölnék az illetékes tényező- kal. A drágaság elleni küzdelem minden jószándékú magyar em- ber részvételét kívánja, de nem erőszakos beavatkozások, hanem célszerű közreműködés révén.

**Igazolvány képek**  
HORVÁTH FOTÓZÓL,  
Simonffy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ 12-én, csütörtökön d. u. 3-kor filléres helyekkel  
**Gyertyafénykeringő**  
 B. bérlet 18.  
 Telefon: 110.

A legnagyobb összeget a hídak. Ezután a személyi kiadások ismereteseire tért át a miniszter. A létszámcsoökkentés ellenére a közalkalmazottak létszáma még mindig nagyobb az 1938-39. évi költségvetésben szereplő létszámnál, ezzel szemben csökkent a nyugdíjasok létszáma a háború előtti létszámmal szemben.

Ebben a pillanatban — mondotta — Európában kevés ország van abban a helyzetben, hogy olyan kiegyensúlyozott költségvetésre és olyan tapasztalatra hivatkozhatnék, mint amilyenre és hivatkozhatom. Ez nem az én érdemem, hanem a magyar nép példátlan áldozatkészségének eredménye. Vannak olyan országok is, amelyeket úgyis nyilván nem is érintett a háború, mégis államháztartási nehézségekkel küzdenek és nem tudták úgy kiegyensúlyozni háztartásukat, mint Magyarország, ahol a bevételek 95%-át fedezik a kiadásoknak.

Szól ezután a miniszter a bevételek képződéséről. Az inflációban Magyarország tőkeállománya úgyis teljesen megsemmisült. A hitelügyek kielégítésére csak az újonnan kibocsátott bankjegyek állottak rendelkezésre, de ezeknek egy részére az államháztartás tartott igényt. — A hitelpolitikai működési tervén a legutóbbi hetekben további megszorítások történtek, mert a bankjegyjárgalom közelében a stabilizációs tervben meghatározott egymilliórd forint határhoz. — Erre a megállapításra azért is ügyelni kell, mert a tapasztalat szerint, ha a bankjegyjárgalom decemberben egymilliórd alatt marad, akkor az egész költségvetési év alatt sem haladja meg az egymilliórdot.

A mezőgazdasági termékek felvásárlására adott hitelek most rövidesen visszatérnek és ezek arányában lehet majd új hitelek nyújtására gondolni. Ezeket a hiteleket elsősorban a mezőgazdaság beruházási szükségleteinek kielégítésére fordítják.

Rámutatott arra is, hogy a koalíciós pártok megállapodásra jutottak a bankok ellenőrzése kérdésében és rövidesen kiadásra kerül az erre vonatkozó rendelet.

Ezután hangsúlyozta a miniszter, hogy bizonyos veszély van abban, ha a pártok a gazdasági tervek előterjesztésénél a maguk hatalmi pozíciói szerint képviselik az egyes kívánásokat. Ha elismerjük, hogy a koalíció az egyedül lehetséges és kívánatos kormányzati forma, akkor meg kell találni a módot arra, hogy a koalícióban ezek a nem kívánatos gazdasági és szociálpolitikai jellegű megfontolások. Ebben a tekintetben az egyedül járható út, hogy hosszú időre szóló, a gazdasági életnek megfelelő programot dolgozzanak ki annak kikötésével, hogy a programon túlmenően egy párt sem támaszt kívánásokat semmiféle népszerűségi okból, mindaddig, amíg arra vonatkozóan külön megállapodás nem létesül. Remélhetőleg, hogy ez a hosszú időre pl. három évre szóló megvezetés hamarosan tétő alá kerül. A tervnek bizonyos alternatíván kell alapulnia, aszerint, hogy a magyar gazdasági élet megszervezésénél csupán saját erőnkre leszünk-e utalva, vagy kapunk-e külföldi segítséget. Minden segítséget szívesen fogadunk, becstelens munkával hálálunk meg.

— A magyar kormány — mondotta befejezőjében a miniszter —

**„Emőke”** Iparművészeti és Iatókkipar. Mindennemű látókat javít, élje te. z. Olcsó és szép babajáték minden nagyságban. Fűtőp. Lajos Csapó u. 33-35

nemrég azt kérte a Szövetséges Ellenőrző Bizottságtól, járuljon hozzá, hogy Magyarország felvételét kérhesse a Nemzetközi Banknak és a nemzetközi valutáris alapnak a tagjai közé. Bizony abban, hogy a Szövetséges Ellen-

őrző Bizottság hozzájárulásával kérhetjük felvételünket és igénybe vehetjük azt a támogatást, amelyet ezek a szervek tagállamaink részére kiállításba helyeznek. A miniszter beszéde nagy tettséget keltett.

**Rendkívüli minisztertanács**  
 A kormány tagjai kedden délután, a gyengekedéséből felépült Nagy Ferenc miniszterelnök elnöklésével rendkívüli minisztertanácsot tartottak.

Rácz Jenő pénzügyminiszter ismertette a költségvetés főbb tetteit és tájékoztatta a minisztertanácsot mindazokról a pénzügyi és gazdasági kérdésekről, amelyek expozéjában a Nemzetgyűlés elé kerülnek. A minisztertanács tudomásul vette Rácz Jenő előterjesztését.

Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter hangsúlyozta, hogy az in-

**Ujabb választás volt Franciaországban**  
 Franciaországban az elmúlt vasárnap — ebben az évben már tizedszer — újabb választások voltak s ezzel be is fejeződött a választási ciklus néhány esztendőre. A választás az ifjúkatöltőkök győzelmével végződött, akik

62 mandátumot szereztek. — A kommunisták 61 mandátummal, harmadik a Szociális Párt 37; negyedik a Radikális Párt 25 és az egyesült jobboldal ugyancsak 25 mandátummal.

**Romániába akart szökní a sikkasztó nyomozó**

Megirtuk, hogy a debreceni rendőrség bravuroz nyomonkövetéssel elfogta Polyanézy István Buzgundia utca 21 szám alatti lakost, akit már hetek óta hárszónak az Elhagyott Javak Kormánybizottsága feljelentése alapján a detektívek. Polyanézy tomesesen károcolta meg a feljelentések szerint a legnehezebb körülmények között élő kisembereket, bűnyegre butorkiutalásra vett fel tőlük pénzt, adóügyi eljárásokat ígért. A közelműben elfogtak rázza során egy ferfit, aki titozzokat érő perzsaönyvöget árult egy koromban 600 forintért. Azt vallotta, hogy Polyanézy megvásárolta a ruhát a szövegért. — Mäkor saját részére lebonyolított fuvarért butorkiutalást ígért. Kiderült róla az is, hogy a múltban már 12 évre volt elítélve bűncselekményért. A rendőrség megállapította, hogy Polyanézy még márciusban elhagyta Debrecenből ahol már az utolsó hetekben, amikor érezte, hogy nyomoznak utána zugszállításokon tartózkodott.

**Egy évi fogház az angol őrmesterhez írt levél miatt**

A debreceni népbírósági ötös külföntanácsa előt: kedden egy intelligens, érettségizet, több idegen nyelven beszélő fiatal lány állott, Ureczky Klára sárospataki városkeresztény mütösön, aki legutóbb a karcagi kórházban teljesített szolgálatot. Ureczky a háború alatt hadikórháznál szolgált, majd a menekülés során kikerült Ausztriába, itt érte a felszabadulás. Ausztriában az angol zónában megismerkedett egy angol őrmesterrel és kölcsönös vonalom támadt közöttük. Amikor Ureczky Klára visszakerült Sárospatakra, naplószerű feljegyzéseket készített levél alakjában, amit az angol őrmesternek elküldött egy ismerősével. A levelet a szentgotthárdi határállomáson elkobozták és felbontották. Kiderült, hogy Ureczky Klára a levélben igen súlyos és valótlan dolgokat állított a magyarországi helyzetről. Olyanokat írt, hogy „Magyarországon csatornatörtelemek ünek vezetőállásokban, patkányok működnek, szegyeili és utálja, hogy magyar és sajnálja, hogy itt él.” Levele súlyosan sértő állításokat tartalmaz a rendőrségre is és tele van antiszemita vonatkozásokkal.

A levél tartalma miatt ez év augusztusában őrizetbe vették. A bíróság előtt mos: azzal védekezett, hogy akkor rendkívüli sötéten látta a helyzetet, ideges lelkiállapotban volt, érzékenyen érintették az események és szubjektív élmé-

**Jó szabású**  
 Kész férfi, fiú ruhák, télikabátok, lengyelek  
**Olcsó árban!**  
 Szabolcsi István  
 József u. 4.  
 Dégenfeld u. 4.

CSOKONAI SZÍNHÁZ 12-én, csütörtökön d. u. 3-kor filléres helyekkel  
**Uj Isten Thébában**  
 14-én, szombaton d. u. 3-kor filléres helyekkel  
**Uj Isten Thébában**  
 Telefon: 110.

őrző Bizottság hozzájárulásával kérhetjük felvételünket és igénybe vehetjük azt a támogatást, amelyet ezek a szervek tagállamaink részére kiállításba helyeznek. A miniszter beszéde nagy tettséget keltett.

**Rimaszombatot is körülzárta a szlovák katonaság**  
 Rimaszombatról érkező jelentések szerint a szlovák hatóságok ott is megkezdtek a magyarok elhurcolásának előkészítését. A város lakosságának fele fehére, a másik fele pedig sárga cédulát kapott december 5-ig. Azok, akik a sárgaszínű cédulákat kaptak, Szlovákia északi részébe lesznek deportálva; azokat pedig, akik fehérszínűt kaptak, kitelepítik. A város közelében

lévő Rimatamásfalván is hasonló előkészületek folynak. Itt a község gazdag lakosai kaptak deportálást, illetve kitelepítést jelentő cédulát. Ezeknek kívül felülön sokan kapnak kitelepítésre, illetve deportálásra behívójeget a munkaspártok tagjai is. Ezek a munkások a legutóbbi választások idején magyarnak vallották magukat és ezért kizárják őket.

**Franco elleni intézkedések az UNO előtt**  
 Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén az albizottság ajánlásának bevezetőjét, amely elítéli a Franco-kormányt, egyhangulag elfogadták. Azt a szakaszt, amely ajánlja, hogy Spanyolország mindaddig ne lehessen tagja az Egyesült Nemzeteknek, amíg új és elfogadható kormányra nem alakul, 32 szavazattal 5 ellenében fogadták el. A diplomáciai kapcsolatok megszakítását ajánló szakaszról Comelly szenátor azt indítványozta, szőlítsák fel Franco-t, hogy adja át a hatalmat ideiglenes kormánynak,

**Nagy Ferenc meggyógyult**  
 Nagy Ferenc miniszterelnök betegségeből felépült és kedden elfoglalta hivatalát.

**Földművelésügyi Tanácsok**

A hivatalos lap keddi számában megjelent kormányrendelet értelmében a mezőgazdaság érdekeinek képviselete és a mezőgazdaság újjáépítésének figyelemmel kísérése és előmozdítása céljából Országos Földművelésügyi Tanácsot illetve Földművelésügyi Tanácsot kell létesíteni. Az előbbi Budapestben, az utóbbit a mezőgazdasági kamarák székhelyén kell megalakítani.

**Vértesy Károly szökeése**

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: A belügyminisztérium közölte már, hogy Vértesy Károly nemzetgyűlési képviselő külföldre szökött és hogy a szöktetésben részvevő személyek ellen az eljárás folyik. A magyar államrendőrség államvédelmi osztálya megállapította, hogy Vértesy Károly szökeését Vidovics Ferenc nemzetgyűlési képviselő készítette elő és tette lehetővé azzal, hogy saját autóján vitte el Budapestről. Az államvédelmi osztály kedden a belügyminiszter utasítására a budapesti repülőszékhöz fordult, hogy Vidovics Ferenc nemzetgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztését és előzetes letartóztatásának foganatosítására beleegyezést kérjen a nemzetgyűléstől. (MTI)

**Alapítvány vadaskodás**

Felmentette a debreceni népbíróság Móró Imre és testvér. Pozsgai Imréné Móró Teréz derékesi gazdálkodókat az volt ellentét a vád, hogy azt híreztelték 1946. július közepén, hogy a zsidók 200 forintot ígérnek a buzért. Kiderült, hogy egy haragból, honnan vízet hordott — felment a kommunista párb és utána indult meg a feljelentés alapján az eljárás. A vád azonban nem nyert igazolást és bizonyított, mint a népbíróság ötös külföntanácsa felmentő ítéletet hozott. Az ítélet jogerős.

**Magolcsay Nagy Mihály kalapüzletét megnyitotta.**  
 Új kalapok nagy választékban. Alakítást, tisztítást szakszervezők készítik. SZÍNHÁZTÁRSÁG.

APOLLÓ MOZI  
 GUADALCANAL  
 izgalmas amerikai film.  
 Főszerepben: William Bendik,  
 Preston Foster és Lloyd Nolan  
 Előadások kórnapokon: 3, 5, 7  
 vasárnap: de. 11 órakor is.  
 Telefon: 194.

METEOR  
 filmszínház  
 Fel 5 és fél 7 órakor  
 Magyar műsor  
 EGY ASSZONY VISSZANÉZ  
 és kétszög műsor

**Rimaszombatot is körülzárta a szlovák katonaság**

Rimaszombatról érkező jelentések szerint a szlovák hatóságok ott is megkezdtek a magyarok elhurcolásának előkészítését. A város lakosságának fele fehére, a másik fele pedig sárga cédulát kapott december 5-ig. Azok, akik a sárgaszínű cédulákat kaptak, Szlovákia északi részébe lesznek deportálva; azokat pedig, akik fehérszínűt kaptak, kitelepítik. A város közelében

lévő Rimatamásfalván is hasonló előkészületek folynak. Itt a község gazdag lakosai kaptak deportálást, illetve kitelepítést jelentő cédulát. Ezeknek kívül felülön sokan kapnak kitelepítésre, illetve deportálásra behívójeget a munkaspártok tagjai is. Ezek a munkások a legutóbbi választások idején magyarnak vallották magukat és ezért kizárják őket.

**Franco elleni intézkedések az UNO előtt**

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén az albizottság ajánlásának bevezetőjét, amely elítéli a Franco-kormányt, egyhangulag elfogadták. Azt a szakaszt, amely ajánlja, hogy Spanyolország mindaddig ne lehessen tagja az Egyesült Nemzeteknek, amíg új és elfogadható kormányra nem alakul, 32 szavazattal 5 ellenében fogadták el. A diplomáciai kapcsolatok megszakítását ajánló szakaszról Comelly szenátor azt indítványozta, szőlítsák fel Franco-t, hogy adja át a hatalmat ideiglenes kormánynak,

**Nagy Ferenc meggyógyult**

Nagy Ferenc miniszterelnök betegségeből felépült és kedden elfoglalta hivatalát.

**Földművelésügyi Tanácsok**

A hivatalos lap keddi számában megjelent kormányrendelet értelmében a mezőgazdaság érdekeinek képviselete és a mezőgazdaság újjáépítésének figyelemmel kísérése és előmozdítása céljából Országos Földművelésügyi Tanácsot illetve Földművelésügyi Tanácsot kell létesíteni. Az előbbi Budapestben, az utóbbit a mezőgazdasági kamarák székhelyén kell megalakítani.

**Vértesy Károly szökeése**

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: A belügyminisztérium közölte már, hogy Vértesy Károly nemzetgyűlési képviselő külföldre szökött és hogy a szöktetésben részvevő személyek ellen az eljárás folyik. A magyar államrendőrség államvédelmi osztálya megállapította, hogy Vértesy Károly szökeését Vidovics Ferenc nemzetgyűlési képviselő készítette elő és tette lehetővé azzal, hogy saját autóján vitte el Budapestről. Az államvédelmi osztály kedden a belügyminiszter utasítására a budapesti repülőszékhöz fordult, hogy Vidovics Ferenc nemzetgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztését és előzetes letartóztatásának foganatosítására beleegyezést kérjen a nemzetgyűléstől. (MTI)

**Alapítvány vadaskodás**

Felmentette a debreceni népbíróság Móró Imre és testvér. Pozsgai Imréné Móró Teréz derékesi gazdálkodókat az volt ellentét a vád, hogy azt híreztelték 1946. július közepén, hogy a zsidók 200 forintot ígérnek a buzért. Kiderült, hogy egy haragból, honnan vízet hordott — felment a kommunista párb és utána indult meg a feljelentés alapján az eljárás. A vád azonban nem nyert igazolást és bizonyított, mint a népbíróság ötös külföntanácsa felmentő ítéletet hozott. Az ítélet jogerős.

**Magolcsay Nagy Mihály kalapüzletét megnyitotta.**  
 Új kalapok nagy választékban. Alakítást, tisztítást szakszervezők készítik. SZÍNHÁZTÁRSÁG.

Vígyszínház  
 mozi  
 Ma utoljára  
 A legkacagtatóbb, a legremekb magyar filmbohózat:  
**Egy szoknya-egy nadrág**  
 Fősz.: Latabár, Csikós R., Mihályi, Mály G., Csontos.  
 Előadások: 3.15, 5, 6.45 órakor.

**Rimaszombatot is körülzárta a szlovák katonaság**

Rimaszombatról érkező jelentések szerint a szlovák hatóságok ott is megkezdtek a magyarok elhurcolásának előkészítését. A város lakosságának fele fehére, a másik fele pedig sárga cédulát kapott december 5-ig. Azok, akik a sárgaszínű cédulákat kaptak, Szlovákia északi részébe lesznek deportálva; azokat pedig, akik fehérszínűt kaptak, kitelepítik. A város közelében

lévő Rimatamásfalván is hasonló előkészületek folynak. Itt a község gazdag lakosai kaptak deportálást, illetve kitelepítést jelentő cédulát. Ezeknek kívül felülön sokan kapnak kitelepítésre, illetve deportálásra behívójeget a munkaspártok tagjai is. Ezek a munkások a legutóbbi választások idején magyarnak vallották magukat és ezért kizárják őket.

**Franco elleni intézkedések az UNO előtt**

Az Egyesült Nemzetek politikai bizottságának ülésén az albizottság ajánlásának bevezetőjét, amely elítéli a Franco-kormányt, egyhangulag elfogadták. Azt a szakaszt, amely ajánlja, hogy Spanyolország mindaddig ne lehessen tagja az Egyesült Nemzeteknek, amíg új és elfogadható kormányra nem alakul, 32 szavazattal 5 ellenében fogadták el. A diplomáciai kapcsolatok megszakítását ajánló szakaszról Comelly szenátor azt indítványozta, szőlítsák fel Franco-t, hogy adja át a hatalmat ideiglenes kormánynak,

**Nagy Ferenc meggyógyult**

Nagy Ferenc miniszterelnök betegségeből felépült és kedden elfoglalta hivatalát.

**Földművelésügyi Tanácsok**

A hivatalos lap keddi számában megjelent kormányrendelet értelmében a mezőgazdaság érdekeinek képviselete és a mezőgazdaság újjáépítésének figyelemmel kísérése és előmozdítása céljából Országos Földművelésügyi Tanácsot illetve Földművelésügyi Tanácsot kell létesíteni. Az előbbi Budapestben, az utóbbit a mezőgazdasági kamarák székhelyén kell megalakítani.

**Vértesy Károly szökeése**

A belügyminisztérium sajtóosztálya közli: A belügyminisztérium közölte már, hogy Vértesy Károly nemzetgyűlési képviselő külföldre szökött és hogy a szöktetésben részvevő személyek ellen az eljárás folyik. A magyar államrendőrség államvédelmi osztálya megállapította, hogy Vértesy Károly szökeését Vidovics Ferenc nemzetgyűlési képviselő készítette elő és tette lehetővé azzal, hogy saját autóján vitte el Budapestről. Az államvédelmi osztály kedden a belügyminiszter utasítására a budapesti repülőszékhöz fordult, hogy Vidovics Ferenc nemzetgyűlési képviselő mentelmi jogának felfüggesztését és előzetes letartóztatásának foganatosítására beleegyezést kérjen a nemzetgyűléstől. (MTI)

**Alapítvány vadaskodás**

Felmentette a debreceni népbíróság Móró Imre és testvér. Pozsgai Imréné Móró Teréz derékesi gazdálkodókat az volt ellentét a vád, hogy azt híreztelték 1946. július közepén, hogy a zsidók 200 forintot ígérnek a buzért. Kiderült, hogy egy haragból, honnan vízet hordott — felment a kommunista párb és utána indult meg a feljelentés alapján az eljárás. A vád azonban nem nyert igazolást és bizonyított, mint a népbíróság ötös külföntanácsa felmentő ítéletet hozott. Az ítélet jogerős.

**Magolcsay Nagy Mihály kalapüzletét megnyitotta.**  
 Új kalapok nagy választékban. Alakítást, tisztítást szakszervezők készítik. SZÍNHÁZTÁRSÁG.



# Ma megindul az árelenőrzés Debreczenben

Tegnap délelőtt a Városháza 6. sz. tanácskozó termében gyűltek össze az árelenőrzés megszervezésének és az árdragítás elleni küzdelem részleteinek megbeszélésére. Öry István főispán elnököt az értekezleten, amelyen résztvettek a pártok, érdekképviseletek, szakszervezet képviselői. Kerekes István közlést adta felügyelő és Simonkovács József, a közlést az ügyosztály vezetője ismertették az árelenőrző csoportok felállítására eddig tett intézkedéseket. Az értekezlet úgy határozott, hogy a 7 tagú, városi hivatalnokból álló árelenőrző bizottságot a pártok kiküldöttjeivel és a szakszervezet képviselőivel egészíti ki úgy, hogy hármas csoportok járják végig a piacokat, üzleteket az árak ellenőrzésére. Az ellenőrzésnek tapintatosnak kell lennie — állapították meg az értekezlet tagjai s főleg az iparcikkek árát felé kell irányulnia.

## Tüntető küldöttség az értekezlet előtt

Háromnegyed 12 után kétszáz fonyi tüntető küldöttség ment fel a városházára. Valamennyi debreceni gyár, üzem dolgozó képviselője voltak benne: posta, vasút, dohánygyár, vagongyár s a kisebb üzemek is. A tüntetők küldöttsége bement a 6. számú tanácskozó terembe, ahol éppen befejezés előtt volt az árdragítás elleni értekezlet. Vagy harmincan bejöttek a terembe, a tömeg a teremmel szemköztes szobákban helyezkedett el s ütemesen kiáltotta nyilván előre betanult jel-szavait.

Béres Sándor átadta a főispánnak az üzemi dolgozók követeléseit: tüntessék fel a kereskedők az augusztusi árakat s a jelenlegi leszállított árakat, gondoskodjék a város vezetősége, hogy azonnal kapjon a Vilánygyár és a sok debreceni leállított üzemben ismét megindulhasson a munka, további áreszállítások, hogy a dolgozók életszínvonalá emelkedjen. Közben ilyen kiáltások hangzanak:

— Fekétén van minden, blokkra nincs semmi!

— Kiadnak egy halmaz jegyet, vehetem az üveg alá, nem vehetek érte semmit!

— Halál a csempészekre!

— Autószámra viszik ki a zsírt, cukrot, lisztet!

— Ha én megveszek tíz tojást, recsuknak, mert árdragító vagyok, a textíliákat kiengedték...

Öry István főispán kijelentette, hogy az árdragítás elleni küzdelemről tanácskoznak éppen, jelen vannak a munkásság képviselői is. Az árelenőrzés ma megindul.

Molnár József szakszervezeti titkár igyekezett ezután megnyugtani a munkásság bizalmát s a kormányzati szabatoltságáról szólott, majd felkérte a főispánt, hogy haladéktalanul tegyen meg mindent a munkásság jogos követeléseinek kielégítésére s bajaimak orvoslására.

Ezután ismét Öry István főispán szólott a dolgozók tüntető küldöttségéhez. Elmondotta, hogy a múlt héten a fővárosban volt és ott volt, amikor Nagy Ferenc és Rákosi Mátyas fogadott egy tüntető küldöttséget, amely nagyjából ugyanazokat a panaszokat hozta fel, mint ez. Mindkét vezető államférfi, akiben mindenki megbizhat, ígéretet tett a drágaság megfékezésére.

Mivel eddig a tömegből hallatszók kiáltások közlést adtak, Simonkovács József, a közlést vezetője szólott ezután. Elmondotta, hogy a napokban 30 deka lisztet osztanak...

- Az kevés!
- Abból nem tudunk főzni!
- Éhesen dolgozunk...
- ... Karácsonyra pedig 1.20 kg lisztet osztanak, ami részben fehér, részben FB liszt lesz.
- Mi van a zsírral?
- ... Eddig már osztott a közlést 10 deka zsírt, most margarint fogunk osztani...

### NEM MESE

... legcsodásabb karácsonyi ajándék...  
Pethőné Novák Márta illatszer és játékaikészítésben szerethető és bájos ajándék.

mert az élelmiszert felhozók elleni vértörvény fájó szigorú ellenőrzés a debreceni felhozatalra végzetes hatású lenne, eltűnne minden áru a piacról. Az utcabizalmiakat bevonják a közönség tájékoztatásába az árak felől.

Az értekezleten többen szóvá tették a lehetetlen közlést adó megállapításokat, így például a 82 filléres tengerliszt árát. Előadta a békéscsabai koalíció pártok együttes állásfoglalását a drágaság ellen s ehhez hasonló felirattal élnek a kormányhoz. Gombos Ferenc a cipésziparosok sérelmeit is szóvá tette: egy hónapra egy cipő elkészítésére és két cipő talpalására elegendő anyagot utalnak ki az adózó kisiparosnak, ugyanakkor a luxuscipők ezrével készülnek. Az értekezlet egyhangúan állásfoglalt a luxuscikk ellen s követelték az egyetemes jóindulatú olcsó cikkeket gyártástól.

## Az értekezlet előtt

— A margarint egyék meg a hivatalban!

Majd ismét:

— Ne legyen sorbanállás!

— Levágják a jegyeket, ha később megyünk, nem tudunk napokat állni a jegyirodák előtt!

— Drágák a jegyek!

— Drágább, mint a kenyér!

## Az elősítés és húspari termékek új ára

A közlést adó miniszter Pendeletet adott ki az elősítés és húspari termékek árának megállapítása tárgyában. A levágás céljára eladott 145 kg-nál nehezebb sertések ára elősúlyban kg-ként 3.60 forint; 130—145 kg között 3.48; 115—130 kg között 3.43; 100 és 115 kg között 3.37 forint.

## Valótlán a soproni emberevők rémesesége

Lasanként kiderült, hogy a soproni emberevők meséje valótlán. A budapesti detektív csoportok most igyekeznek kideríteni, hogy az a képtelen mese, mely az ország hitelét is annyira rongyosította, miképpen kerülhetett bele, miként kerülhetett bele az SS-banditák vallomásaikat tartalmazó jegyzőkönyvekbe. Egyébként a banditákat

## Hírek hadifoglyokról

Horváth Jenő honvéd üzemi édesanyjának Debreczenbe, hogy jól van, nincs semmi baja. Lágérszáma: 322 Luberici. — Terdik Béla levante édesapjának megnyugtató üzenetét küldi Debreczenbe a 322. számú luberici lágérből. — Ragály József levante édesanyjának üzeni Debreczenbe, hogy egészséges. Címe: 322 Luberici lágér.

Levél átvétele végett az alábbiak hozzátartozói jelentkezzenek a Vöröskeresztnél (Hatvan u. 6.): Kure József (apja neve: János), Ragály József, Terdik Béla, Horváth Jenő.

## Ló és szarvasmarhavásár

A tegnapi ló- és szarvasmarhavásár iránt élénk érdeklődés mutatkozott, bár a húspari képviselői keveset vásároltak. A fővárosi felvásárlás teljesen megszűnt, a felvitelt tiltó rendelkezések következménye, mert Budapesben hűsítés van, mely a szükségletet hónapokra kielégíti. A vásárlásokat debreczeniek tették, részint a hűtőház készletének kielégítésére, másrészt új gazdák vettek jószágot tovább nevelés céljaira. A szarvasmarhaárak a nagy kínálat folytán ingadozóak voltak, de azért nagy esés nem volt tapasztalható. Jobb minőségű tehát 2250 ft, gyengébb 1500—1800 ft, borjú 150—350 ft. volt, egy pár ökrök 3—4000 forint. Előszűri árak 2.80—3.20 közt váltakoztak.

A lóvásár is megelénkült. Árubbóság volt a múlt heti anyaghoz képest. Érdeklődés különösen az igásállatok iránt mutatkozott. Nemcsak debreczeniek, hanem bihari kispászok is jelentkeztek a vásáron és kielégítették szükségleteiket. Az árak szilárdak. Csak jobb árura volt vevő. Budapestre a vágó lovak vétele is megszűnt.

# DEBRECZEN 3. OLDAL 1946 X. 11.

Az idős Labancz András beszél ezután: A munkás nem tud megélni a fizetéséből. Soha élelemre annyit nem fordított a fizetéséből...

## Közbeszólás

A Kommunista Párt lapja „Nyit beszéd” cím alatt — szokásához híven — dr. Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár vasárnapi beszédéből négy rövidke mondatot szakít ki, azoknak mindegyikét kommentálva — ugyancsak szokásához híven mellesbeszéléssel. Mennyivel becstelenebb, a koalíció és a demokrácia szelleméhez méltóbb lett volna lehozni az egész beszédet és rábízni olvasóközönségükre annak kommentálását. Persze ebben az esetben olvasóközönségük, még a jó kommunistapárti tagok is kénytelenek lettek volna megállapítani, hogy a sokat támadott dr. Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár becstelenséges gondolkodású, jó magyar ember, izgat-vegig jó demokrata — és ugyebár ezt nem akarták?

Érdekes jelenség, hogy Sulyok Dezsőt jobban a kommunistapárti sajtó nem támadja, sőt a Néplap szinte szomorúan írja tegnapi számában, hogy a Kisgazda Párt Sulyok Dezsőt le akarja mondítani a Pénzügyügyi Központ elnöki állásáról. (Hát mint elenzéki vezér ilyen jó állami állásban van?) Ha a hír nem is igaz, de minden esetre a Néplap szinte kesergés számba menő híradása érdekes és figyelemre méltó jelenség.

## Az elősítés és húspari termékek új ára

A zsír és lepertő legmagasabb fogyasztási ára az egész országban 8.60; zsírszalonna börrrel 7.30, bőr nélkül 7.50; hajt 8.10; toka-szalonna börrrel 6.70, bőr nélkül 7.—; sertésbőr, csonttal, városokban 6.—, közsegekben 5.20, csont nélkül 7, illetve 6; hajt 8.10 forint.

## A Kisgazda Párt hírei

A vármegyei szervezet vasárnap az alábbi helyeken tart gyűlést: Püspökkladány, délelőtt 11 órakor, Nádudvaron délután fél 3 órakor. A gyűléseken megjelenik és felszólal Kiss László, Kiss Gergely és Szenté József nemzetgyűlési képviselő, valamint Pogarrassy Elek vármegyei főtitkár.

Szombaton nyílik meg a háziipari kiállítás. A női tagozat által rendezett suskótanfolyam ünnepléses bezárása és egyben a házi ipari kiállítás szombaton délután lesz a pártszervezet nagyteremében. A megnyitás előtt nívós kultúrdélután lesz, melyen a tanfolyam vezetője, özv. Pápay Mihályné mond megnyitót, közreműködik a Szendy-Szendy vonósnyegye, valamint Tóth Adél, Nemes Alice és Pásztor Mária zongorázik, Romhányi Gizella és dr. Poroszlay Ferencnek énekel, Vajthó Anna és Boros Béla verseket mond. A kultúrdélután a háziipari kiállítást Öry István főispán fogja megnyitni.

Felhívjuk a suskótanfolyam résztvevőit, hogy pénteken délután a szokott időben feltétlenül jelenjenek meg a munkaszobában és okvetlenül hozzák magukkal a tanfolyamon készített eszközöket, hogy a rendezőség a kiállítás anyagát még idejében össze tudja állítani.

## Piaci panaszirodát állítanak fel

Az alma új fogyasztói ára  
A közlést adó ügyosztály közli: Megállapították az új almárait a következőkben: Téli alma, piros, exportképes fogyasztói ára 4.20 ft, ugyanez fehér 3.74 forint. Piros I. oszt. 3.27, fehér 3.00. Piros II. o. 1.63, fehér 1.44.

## A független ifjúság hírei

A szerda délutáni Ifjúsági Parlament, tekintettel a budapesti nagyválasztmányra, elmarad.

A leánycsoport csütörtöki összejövele elmarad.

A Független Ifjúság december 12—15-ig tartja országos nagyválasztmányi ülését Budapesten. Ezekre a napokra az ország minden részéből Budapestre utaznak a Független Ifjúság szervezetének legkiválóbb képviselői, hogy megbeszéljék a magyar ifjúság égető problémáit s ezeknek a problémáknak a magyar módon való megoldásával hozzájáruljanak népünk nehéz helyzetének megjavításához. A nagyválasztmány fogja megválasztani a Független Ifjúság jövő évi országos vezetőjét is. A debreceni és a vármegyei nagyválasztmányi tagok a ma reggeli vonattal indulnak el Budapestre.

## Rádiókészülékek új gyáriak, részletre is. MAYER EMIL cég

Bathány-utca 5. Kossuth-utca 13. Telefon: 386.

kezdvé Rákóczi u. 3. szám alatt piaci panaszirodát állít fel, mely kedden, csütörtökön és szombaton tart hivatalos órát, illetve veszi fel és vizsgálja ki az esetleges panaszokat.

## Közbeszólás

A Kommunista Párt lapja „Nyit beszéd” cím alatt — szokásához híven — dr. Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár vasárnapi beszédéből négy rövidke mondatot szakít ki, azoknak mindegyikét kommentálva — ugyancsak szokásához híven mellesbeszéléssel. Mennyivel becstelenebb, a koalíció és a demokrácia szelleméhez méltóbb lett volna lehozni az egész beszédet és rábízni olvasóközönségükre annak kommentálását. Persze ebben az esetben olvasóközönségük, még a jó kommunistapárti tagok is kénytelenek lettek volna megállapítani, hogy a sokat támadott dr. Pfeiffer Zoltán igazságügyi államtitkár becstelenséges gondolkodású, jó magyar ember, izgat-vegig jó demokrata — és ugyebár ezt nem akarták?

Érdekes jelenség, hogy Sulyok Dezsőt jobban a kommunistapárti sajtó nem támadja, sőt a Néplap szinte szomorúan írja tegnapi számában, hogy a Kisgazda Párt Sulyok Dezsőt le akarja mondítani a Pénzügyügyi Központ elnöki állásáról. (Hát mint elenzéki vezér ilyen jó állami állásban van?) Ha a hír nem is igaz, de minden esetre a Néplap szinte kesergés számba menő híradása érdekes és figyelemre méltó jelenség.

Jellemző: Nyiregyháza, a közismerten rosztermő vidéken a múlt héten is 1.20 kg nullás lisztet adott a közlést adó, azon kívül 2.40 kg kenyérlisztet és 18 deka zsírt, vagy 26 deka sós szalonnát és mint haljukt, a héten ismét adnak nullás lisztet.

Nyilván Nyiregyháza a közlést a lényeg és nem a pártpolitika. Mi volna vajjon, ha Simonkovács József úr is megszívlelné ezt, többet és fűgérben foglalkozna a közlést adóval és kevesebbet a pártpolitikával? Pártpolitikai szempontból nagy baj lenne, mert Debreczen közlést adó tökéletes lenne és a közlést adó hiányából nem lehetne pártpolitikai pecsenyékét sütni.

Nem értjük Szakasits Árpádot, miért csak a Kisgazda Pártot akarja megszabadítani a „rég Magyarországot hordalék elemeitől”, miért nem tartja szükségesnek ugyanezeket a „hordalék elemeket” saját pártjából és a Kommunista Pártból eltávolítani, vagy a kisnyilasok nem tartoznak a „rég Magyarországot hordalék elemeit” közé?

## A független ifjúság hírei

A szerda délutáni Ifjúsági Parlament, tekintettel a budapesti nagyválasztmányra, elmarad.

A leánycsoport csütörtöki összejövele elmarad.

A Független Ifjúság december 12—15-ig tartja országos nagyválasztmányi ülését Budapesten. Ezekre a napokra az ország minden részéből Budapestre utaznak a Független Ifjúság szervezetének legkiválóbb képviselői, hogy megbeszéljék a magyar ifjúság égető problémáit s ezeknek a problémáknak a magyar módon való megoldásával hozzájáruljanak népünk nehéz helyzetének megjavításához. A nagyválasztmány fogja megválasztani a Független Ifjúság jövő évi országos vezetőjét is. A debreceni és a vármegyei nagyválasztmányi tagok a ma reggeli vonattal indulnak el Budapestre.

## Rádiókészülékek új gyáriak, részletre is. MAYER EMIL cég

Bathány-utca 5. Kossuth-utca 13. Telefon: 386.

# HIREK

— A Magyar-Szovjet Művelődési Társaságban Piac u. 49. sz. alatt ma, 11-én, szerdán délután 6 órakor a képzőművészeti szakosztály tartja megbeszélését. — Holnap csütörtökön a politikai szakosztály nyilvános előadása lesz a Déri Múzeum előadótermében délután 5 órai kezdettel. Mindkét előadásra érdeklődőket szívesen látnak.

— A terményforgalmi miniszteri biztos lehetővé tette, hogy a munkabér terménykeresetek és haszonbérék jogcímén megszerzett terményeket jogos tulajdonosok a megszerzés helyéről lakhelyükhöz legközelebb fekvő gyűjtőkereskedőhöz átutalhatják. — Közelebbi felvilágosítások a Gabonairódnán (Városháza főemelet 10. sz. szoba) megtudhatók. Városi Tanács.

— Felhívja a városi tanács azokat a termelőket, akik a terménykereskedőtől akár a dézsma, akár a beszolgáltatás címén eladott termények árát nem, vagy késedelmezen kapják meg, panaszukat azonnal jelentessék a termelési bizottságnak (Városháza főemelet 3. sz. szoba) a pontos adatok felsorolásával. Városi Tanács.

— Felhívjuk az 1886—1929. évben született munkanélküli férfiakat és 1896—1929. évben született munkanélküli nőket, hogy az „Új-jáéptési közmunkaváltás-alap” terhére szervezendő és a munkanélküliség enyhítését célzó munkák elvégzésére önként jelentkezhetnek nyilvántartásba vétel végett a Közmunkahivatalnál, Hatvan u. 23. szám, 3. ajtó. Közmunkahivatal.

— Belehalt sérülésébe Puskás Jánosné derecki lakos, aki lezuhant a padlásról öt méter magasból és a tengeri darálóra esve gerincét szelvedett.

— Izgató kijelentéseket tett a Hatvan utcán Juhász Gábor festősegéd Blum Ernő feljelentése szerint, akire feltűnő hangosan a faji gyűlölet kiváltására alkalmas kijelentéseket tett. A rendőrség államvédelmi osztálya az ügyben lefolytatta a nyomozást és áttette az iratokat a népművelésre.

— Erkölcsrendészeti razzliát rendezett a debreceni rendőrség az elmúlt éjszaka, melynek során öt nőt őrizetbe vettek.

## GYÁSZROVAT

Mélyeség fájdalomtól megtört szívvel, de a Mindenható bölcs rendelkezésében alázatos lélekkel megnyugodva tudatjuk, hogy a felejtethetlen jó férj, apa, testvér, szeretett nagybács

## Mogyoróssy Győző

kereskedő, a debreceni ref. egyház presbitere, volt törvényhatósági bizottsági tag, áldásos munkás életének 72-ik évében rövid, de súlyos keresztényi türelemmel viselt betegség után f. hó 9-én 3 órakor visszaváta jószágos lelkét Teremtőjének.

Drága halottunk földi részait f. hó 12-én, csütörtökön délután 2 órakor fogjuk a Kőztemető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerinti gyászima után örök nyugalomra helyezni. A gyászoló család. Lakás: Maróthy György u. 2. Dankó temetkezés.

## Berczki Sándor

máv. üzemi állást 43 éves korában hirtelen elhunyt. Temetése Balmazújvárosról való hazaszállítás után csütörtökön délután 2 órakor lesz a Kőztemető III. ravatalozójából. Elhunytát bámos özvegye, kislánya, szülei, testvérei és kiterjedt rokonsága gyászolják. Lakás: Deák Ferenc u. 10. Bartha vállalat.

